

北京2008年奥运会合作伙伴  
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games

邀您一起 中国移动

走向奥运

距北京奥运开幕还有  
42天

积极进取

全球通

掌控生活



奥标许可 [2005] 第33号

● 聚焦欧锦赛 ● 聚焦欧锦赛 ●

## 除了比分,你什么都没输

● 王黎刚

土耳其人离开了本届欧锦赛,但是他们让世界球迷看到了足球场上真正的血性和激情。在和德国队争夺决赛权的比赛中,除了比分外,土耳其人什么都没输。

土耳其人颠覆了我们对足球的理解和认识。面对状态上佳的德国队,只有14名球员有资格出场的土耳其队,没有选择龟缩后场,伺机反击的常规战术。相反,土耳其人勇敢地打起了攻势足球。德国队上下恐怕对这“不讲理”的战术准备不足,中场和两个边路等“要塞咽喉”全被土耳其队“占领”。

当然,和超级强队打对攻除了具备勇气外,更主要的是球队在战术方面要有“料”。土耳其球员有这样的资本。他们的控球技术丝毫不比德国的球星们差,在战术选择上,他们很明智地主攻德国队的两个边路,并且不断地尝试远射。土耳其队上半场获得了6次极好的得分

机会,其中包括两次击中门柱,一个进球。这样的数据让人简直不敢相信,土耳其的对手是强大的德国人。

还有一点更值得注意,土耳其人在疯狂进攻的同时,其实保持着一份清醒。他们在中场采用人盯人的防守战术,重点遏制巴拉克的发挥,使这位德国队的中场“大脑”缺氧,他的发挥明显不如上一场出色。土耳其人是聪明的,他们就好似“猛张飞”一般,粗中有细。

以往德国队都是“以暴治暴”,也就是说,面对战斗力和意志顽强的球队,德国人通常都会比他显得更顽强,更具战斗力。但这场比赛开场后,德国人显然是被土耳其队打得“灰头土脸”。因为土耳其人踢得凶悍,但凶悍得有技术含量。尽管德国队扳平了比分,但他们依旧没有扳回场面上的颓势。当然不能否认的是,作为老牌世界强队,德国人的经验和球

星的闪光,在关键时刻挽救了自己。

土耳其队踢出了一个极其完美的上半场,他们将技战术和体能发挥到了最佳。到了下半场,土耳其队员们的体能便出现了问题。德国队的左后卫拉姆在土耳其队的右路杀得几进几出,说明了土耳其的右路成了德国队攻击的“命门”。土耳其队的主帅特里姆恐怕不会看不出本队的弱点,但是他实在是“无米下锅”。仅有资格上场的3个土耳其队员中,没有一个能踢边后卫,其中一个还是守门员。

土耳其人在本届欧锦赛上的表现,让人想到了“亮剑”这个词。比分可以输,但是精神和意志不能输,这才是欧洲杯深受世界球迷喜欢的原因吧!

一球  
之见

6月25日,德国队在欧锦赛半决赛中战胜土耳其队。图为看台上热情的土耳其球迷(左)和德国球迷合影。  
新华社发

我们比德国队踢得更好  
土耳其主帅特里姆输得很自豪

土耳其主帅特里姆输得很自豪

新华社瑞士巴塞尔6月25日电(记者李丽、吴黎明)正如土耳其队2:3惜败于德国队后昂首走下场一样,土耳其队主教练特里姆也觉得输得很“自豪”,他说,“我们比德国队踢得更好”。

25日德国队凭借拉姆在最后一分钟的进球才得以险胜。赛后的新闻发布会上,面对记者问到结果是否公平的问题,特里姆说:“有的时候我们赢了,你也可能会问同样的问题。结局如此,我们必须接受。”但他加了一句:“我觉得我们踢得更好。如果比赛进行到加时,结果可能会不一样。”

特里姆用了近十次“自豪”和“非常自豪”来形容他的感受。首个发问的记者上来就说:“你一定对队伍的表现感到非常自豪。你是否觉得你们应当获胜?”特里姆说:“我完全同意你的话。确实,

我们完全配得上一场胜利。我为队员们感到自豪。他们踢得很出色,表现出了强烈的求胜欲望,我们向世界证明了我们是多么优秀的一支队伍。是的,我再说一遍,我非常自豪。”

特里姆同时拒绝用缺兵少将作为输球的借口。他说:“我从不用球员被停赛或者受伤作借口。我说过,我会派出11名球员上场,我的确派出了11名球员。”

土耳其守门员鲁斯图出现的失误,导致克洛泽为德国队攻进第二球,但特里姆拒绝对他加以指责。他说:“这种事情总会发生。守门员有时能扑出点球,也有可能会轻易丢球。”但他表示,鲁斯图的丢球确实影响了队员的情绪,“丢了第二球后,队伍的士气受到影响,因为我们的球员都不是很有经验”。

特里姆用了近十次“自豪”和“非常自豪”来形容他的感受。首个发问的记者上来就说:“你一定对队伍的表现感到非常自豪。你是否觉得你们应当获胜?”特里姆说:“我完全同意你的话。确实,

一场充满戏剧性的比赛  
德国主帅勒夫谈德土之战

德国主帅勒夫谈德土之战

新华社瑞士巴塞尔6月25日电最后一分钟德国打入制胜一球,双方后三个进球发生在最后十多分钟——德国3:2击败土耳其闯入欧锦赛决赛的比赛扣人心弦。

最喘不上气来的是德国队主教练勒夫。赛后他承认,德国队能在最后一分钟踢进制胜一球足够幸运。他说:“比赛临近终场时我在发抖。”勒夫在比赛中承受了巨大的压力,从土耳其队率先攻进第一球开始,他几乎就没坐定过,来来回回地在场边踱步,喊话。

情绪高昂的勒夫表示,自己对这个结果“极其满意”,但也给对手的表现极高的评价。他说:“这是一场艰难的胜利,我们很费劲才得到这个结果。土耳其队踢得很好,对这样

的队伍,你任何时候都不能掉以轻心。我们确实够幸运,在最后一分钟进了第三个球。”

勒夫承认,德国队本场比赛表现不尽如人意。他说:“我们没能打出想要的进攻。中间有一段我们很被动,但最后还是打出了高效率的进球。比起3:2击败葡萄牙队的比赛,今天我们没能创造出那么多机会。”

对于德国队为何被动的原因,勒夫说:“一开始我们就犯了愚蠢的错误导致失球,此后有些找不到节奏,有段时间采用了远射(也未奏效)。下半场我们踢得好一些。我们的问题出在中场,没有像以前比赛中踢得那么紧凑。”

勒夫认为,这是一场充满戏剧性的比赛,包含了一切球迷渴望看到的元素。



特里姆意欲离开  
赴另一个欧洲国家执教

新华社瑞士巴塞尔6月25日电在25日的欧洲足球锦标赛半决赛中负于德国队之后,土耳其队主帅特里姆表示,他无意继续执教土耳其队,“我想我极有可能会离开”。

特里姆在赛后的新闻发布会上说:“我想在与土耳其足协主席交谈之后,我会告诉球员们,我将离开。”

“之前我就说过,我不想继续在土耳其工作下去了,”特里姆说,“我是一个信守诺言的人。因此我想我将去另外一个欧洲国家执教。”

特里姆曾于1993年至1996年期间担任土耳其队主帅,而后又于2005年重新执掌该队帅印直至现在。他与土耳其队的合同将于2010年期满。

## 欧锦赛花絮三则

半数教练下课

本届欧锦赛尚未结束,然而16强队中已经有半数球队的主帅黯然离开。

据悉,这些交出帅印的教练包括法国队主帅多梅内克、葡萄牙队主帅斯科拉里等。此外,西班牙队虽然尚未结束本届杯赛征程,但主帅阿拉贡内斯也表示将在赛后离开,特里姆也在25日表示不想继续执教土耳其队。

巴拉克祖母看好德西争冠

尽管年事已高,但巴拉克的祖母玛利亚·巴拉克依然时刻关注孙儿在绿茵

场上的表现。

在展望决赛时,老太太表示更愿意德国队迎战西班牙队,“与俄罗斯队相比,我更希望德国队能碰上西班牙队”。

德足协掏巨额奖金

在25日击败土耳其队之后,德国队率先进入本届欧锦赛决赛。而德国足协也随即宣布,大幅提高奖金额度,将给予德国队23名球员每人15万欧元的重奖。

据悉,德国足协还表示,如果德国队能够成功夺冠,那么给予球队所有人士的总奖金将达到2200万欧元,创下有史以来的最高纪录。(新华社巴塞尔电)

意媒体传出消息

多纳多尼将下课

据新华社罗马6月25日电 意大利媒体25日报道说,种种迹象表明,意大利国家足球队主教练多纳多尼将被迫提前辞职,因为他率领的意大利队在欧锦赛中输给了西班牙队而未能进入半决赛,他的表现让国民感到失望。

媒体预测,前意大利队主教练里皮将接任他的位置。

据报道,今年44岁的多纳多尼将在本周晚些时候与意大利足协主席阿贝特讨论他的去留问题。阿贝特近日对当地新闻界说,如果多纳多尼提前辞职,意大利足协将不会支付给他额外的费用。

## 中国女排向香港学生展示球技



6月26日,香港中、小学生来到香港体育馆观看中国女排训练,并向中国女排学习球技。

图为中国女排队长冯坤(右二)与队友在香港体育馆进行训练。

新华社发

圣火结束太原传递  
今天在山西省最后一站大同市传递

据新华社太原6月26日电 依晋祠胜境,伴古木园林。26日8时10分,随着太原市第一棒火炬手——山西籍歌手谭晶接过“祥云”火炬,北京奥运会圣火开始在山西省城太原传递。

太原是山西传递的第三站,25日先在运城市、平遥县进行了传递。

8时正,火炬传递起跑仪式在古香宜人的晋祠公园前广场举行。在场所有人员首先向四川汶川大地震遇难同胞默哀一分钟。

山西省委常委、太原市委书记申维辰进行简短致辞后,圣火礼仪护卫人员从次种灯中引出圣火,点燃火炬,交给了北京奥组委圣火使者。向民众展示火炬

后,北京奥组委圣火使者将其交给了山西省委书记张宝顺。

对火炬进行展示后,张宝顺将其交到第一棒火炬手谭晶手中。8时10分,当谭晶手举“祥云”迈开步伐,全场气氛顿时高涨。

火炬传递全程约39公里,其中乘车转场两次,共计约27公里;208名火炬手,54名护跑手,行进近4个小时。

在太原的传递活动结束后,火炬将前往山西省传递最后一站大同市。



离奥运会开赛越来越近

## 转播大战一触即发

据新华社北京6月26日电 奥运会不仅是全球运动员竞技的舞台,也是各路媒体大战的场所。在距北京奥运会开幕还有不到50天之际,各奥运会持权转播机构也都在紧张备战。

欧洲广播联盟(简称欧广联)代表欧洲及周边地区的大量大众转播商,其成员包括欧洲56个国家的75家转播单位。作为北京奥运会持权转播商之一,欧广联眼下正忙于在位于奥林匹克公园内的国际广播中心安装调试各种奥运会转播所必需的设备及线路。

身为工程技术经理的泰伦告诉记者,他和其他二十几名技术人员已经在国际广播中心忙碌了近半个月,“到目前为止,我们已经布设了总长约270公里的信号线,但还有许多工作没有完成”。

据泰伦介绍,北京奥运会期间,欧洲地区将有大约120个电视频道播放由欧广联制作的奥运电视节目。他表示,对北京奥运会的报道是欧广联有史以来报道规模最大的一次,因此每个人都感到“压力巨大”。

泰伦说,如果一切顺利,在奥运会开幕前4天左右,欧广联的节目制作团队将进入“战斗状态”,开始每天24小时不间断地制作、传送电视节目。与此同时,北京奥运会最大的持权转播商NBC(美国全国广播公司)也正在国际广播中心搭建工作平台,NBC高级副总裁约翰·费谢普拉特。他介绍说,NBC对北京奥运会的转播报道,节目时长将超过3000小时,“这比NBC之前所夏季奥运会报道量的总和还多”。

身为工程技术经理的泰伦告诉记者,他和其他二十几名技术人员已经在国际广播中心忙碌了近半个月,“到目前为止,我们已经布设了总长约270公里的信号线,但还有许多工作没有完成”。

姚明脚伤已恢复八成  
能以百分之百的状态出现在奥运会上

看,姚明参加这两场比赛的可能性不大。

接下来的比赛就是7月17日的斯坦科维奇杯,姚明说:“明天就回队训练,但我可以感受队内气氛并熟悉战术,我参加斯坦科维奇杯的可能性是50%。”

关于捐款:汶川地震发生后,姚明第一时间捐出了50万人民币,随后又捐了21万美元。前不久他再次承诺再捐200万美元,并且成立了一个旨在帮助灾区重建的基金会。

姚明说自己会持续关注灾区重建,他成立姚基金则是5年前就萌发的念头。他说:“我们这个基金将首先着重于重建那些灾区的校舍。目前我们统计一共有185座学校需要彻底重建,将近8000间教室需要重建或者维修,110万左右的人民币可以建一所大约是300名学生的学校,我们现在希望募集到这么多的基金。”

关于复出:男篮的热身赛还剩下9场,7月4日和6日,中国男篮将与澳大利亚明星队进行两场热身赛,从各种迹象来看

为了早日跟上备战节奏,姚明甚至在休斯顿找了两个国际比赛用球,试着找回手感。他说:“如果一切顺利的话,你们将在奥运会上看到一个状态接近百分之一百的姚明。”

关于复出:男篮的热身赛还剩下9场,7月4日和6日,中国男篮将与澳大利亚明星队进行两场热身赛,从各种迹象来看

温网第二轮比赛结束

## 李娜被俄罗斯女将淘汰



6月25日,在英国伦敦进行的温布尔登网球公开赛女单第二轮比赛中,中国选手李娜以0:2不敌俄罗斯选手帕夫柳琴科娃,遭到淘汰。图为李娜在比赛中回球。

新华社发